四川省乐山市2008年高中阶段教育学校招生考试

物理
第I卷 （选择题  共75分）

一、本卷共30小题，其中1至16题为物理，17至30题为化学，每小题2.5分，共75分。在下列各题的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

1．现代火箭用液态氢作燃料，是因为它具有

A、较大的比热容 B、较低的沸点 C、较高的凝固点 D、较大的热值

2、下列说法正确的是
A、固定电话的听筒把声音变成变化的电流 B、电磁波不能在真空中传播

C、移动电话是靠电磁波传递信息的 D、用电子邮件可以传输文字、声音文件，但不能传输图像文件

3、下列说法中正确的是
A、鞋底的花纹是为了增大摩擦
B、离手的千球还能继续在空中运动是由于受到手的推力
C、潜水员在水下看岸上的树变矮了
D、实验室取砝码时使用的镊子是省力杠杆
4、下列做法中，为了减小压强的是
A、斧子有很窄的刃            B、压路机轮子质量很大
C、运动员穿的冰鞋装有冰刀    D、重型载重汽车安装许多轮胎
5、噪声严重污染环境，影响人们的生活和工作，已成为社会公害。下列措施中不能减弱噪声的是
A、机动车辆在市内严禁鸣笛  B、汽车排气管上安装消声器 

C、清除城市垃圾，保持环境整洁  D、在城市街道两旁种草植树

6、下列事例中属于光的反射现象的是
A、潜水艇内的人员用潜望镜观察水面上的情况 B、太阳光通过棱镜后被分解成各种色光

C、在地球上可以看到日食和月食  D、透过放大镜观察物体的细微之处

7、下列事例中，目的是为减慢蒸发的措施的是
A、用电热吹风机将头发吹干 B、将水果用保鲜膜包好后再放入冰箱的冷藏室内
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C、将湿衣服晾到向阳、通风的地方 D、用扫帚把洒在地面上的水向周围扫开

8、对右图所示情况，以下说法正确的是
A、当开关S闭合后螺线管下端是N极 

B、当开关S闭合时，小磁针将逆时针转动，静止后S极向上

C、当开关S闭合时，小磁针将顺时针转动，静止后N极向上

D、当开关S闭合后滑动变阻器滑片向右移动，电磁铁磁性将减弱

9、对下列现象解释正确的是
A、熟了的苹果总要落回地面，说明地球对苹果有引力而苹果对地球没有引力

B、跳伞员在空中匀速下降时所受合力竖直向下

C、踢出去的足球最终会停下来说明足球没有惯性

D、短跑运动员跑到终点后不能立即停下来是因为运动员具有惯性

10、如下列四图所示，描述其能量转化情况错误的是
A、甲图所示风力发电是将机械能转化为电能 B、乙图所示钻木取火是将内能转化为机械能C、丙图所示电风扇工作时是将电能转化为机械能 D、丁图所示电饭煲工作时是将电能转化为内能[image: image17.png]
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11、同学们都玩过秋千吧，闭上眼睛，那种时高时低的感觉如同在飞……，你知道其中能量的转化吗？对于右图中荡秋千的小孩，下列分析正确的是
A、小孩在A点具有最大动能 

B、小孩从Ｃ荡到Ｂ的过程中，动能转化为势能

C、小孩从Ｂ荡到Ｃ的过程中，动能转化为势能

D、小孩从Ａ荡到Ｂ的过程中，在Ｂ点的机械能大于Ａ点的机械能
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12、小明的家中有150W的电视机一台，300W的洗衣机一台，100W的电冰箱一台，800W的电饭煲一只，40W的照明灯8盏，则安装电能表时，选用以下哪一种电能表最合适
A、220V  5A    B、220V  10A    C、220V   15A    D、220V   20A

13、甲、乙两种物质的质量和体积关系如图所示，由图象可知
A、ρ甲>ρ乙   B、ρ甲<ρ乙   C、若V甲=V乙，则m甲<m乙   D、若m甲=m乙，则V甲>V乙
14、小明利用电能表测某家用电器的电功率。当电路中只有这个用电器工作时，测得在15min内，消耗电能0.2KWh，这个用电器可能是
[image: image10.png]


A、电饭煲   B、电冰箱   C、电视机  D、收音机

15、如图是小明同学研究串联电路中电流、电压特点的实物连接图，当开关闭合时，灯L1不亮，灯L2亮，电流表的指针明显偏转，电压表示数为电源电压，则故障原因可能是
A、L1灯丝断了  B、L1灯座两接线柱直接接通了 

C、L2灯丝断了 D、L2灯座两接线柱直接接通了
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16、如图所示，电源电压不变，当开关S由断开变为闭合时，电压表和电流表示数的变化情况是
A、电压表、电流表的示数均变小 

B、电压表、电流表的示数均变大

C、电压表的示数不变，电流表的示数变大 

D、电压表的示数变大，电流表的示数不变

第II卷（非选择题  共75分）
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物理学（共40分）

二、填空题（本大题共4小题，每空1分，共8分）

31．小明同学的质量是50___________。

32．如图是某人看远处物体时的光路图，由图可知他是__________（选填“近视”或“远视”）眼，若需矫正视力，他应配戴的眼镜镜片是____________透镜。

33．我国家庭电路的电压为_____V，家用电器都________（选填“并联”或“串联”）在电路中，如果你家中的用电器突然全部停止工作，经检查发现是空气开关跳闸了，你认为原因可能是_____________（说出一种即可）。
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34．如图所示，重为25N的木块在大小为10N的水平拉力F的作用下，在10s内沿水平地面匀速前进5m，则拉力做的功为_____J，地面对物体的摩擦力为__________N。

三、作图题（本大题共2小题，每小题3分，共6分）

35．如下左图所示，质量均匀的小球从斜面上滚下，请在图中画出小球所受重力的示意图。

36．如下右图所示，S是一个发光点，S’是它在平面镜中成的像，SA是S发出的一条光线，请在图中画出平面镜的位置和SA经平面镜反射后的光线。[image: image2.png]
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四、计算题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）

37．一边长为10㎝的正方体实心铝块，密度为2.7×103㎏/m3.先按图甲所示放在水平地面上，然后按图乙所示用弹簧秤吊着浸没在盛水的容器中，g取10N/㎏。根据以上提供的数据和物理情景，可以求出哪些物理量？（求出四个物理量即可，要求写出详细求解过程）
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38．如图所示电路中，小灯泡L标有“6V 3W”字样，R2=12Ω，当S1、S2都闭合时，电流表示数为0.8A，这时小灯泡L正常发光，求：

⑴电源电压U；

⑵电阻R1的阻值；
⑶当S1、S2都断开时，小灯泡L消耗的功率。

五、实验与探究题（本大题共2小题，每小题7分，共14分）

39．在“测量小灯泡的电阻”的实验中，电源电压为3V，小灯泡的额定电压为2.5V，阻值为10Ω左右，滑动变阻器上标有“20Ω 1A”字样。[image: image3.png]
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⑴请你在图甲中用笔画线代替导线完成电路连接。

⑵开关闭合时，滑动变阻器的滑片P应移到__________（选填“左”或“右”）端。

⑶调节滑片P，使电压表示数为2.5V，此时电流表的示数如图乙所示，则小灯泡正常发光时通过的电流为_________A，电阻为________Ω。

⑷在完成以上实验后，小明进一步测量并描绘出小灯泡的电流随电压变化的曲线如右图所示，通过分析图像发现灯丝的电阻是变化的，这是因为导体的电阻随________的变化而变化。这种现象在生活中也有体现，例如家里的白炽灯在刚开灯的瞬间，灯丝________（选填“容易”或“不容易”）烧断。
40.探究“斜面的机械效率”的实验装置如图所示，某实验小组提出了“斜面的机械效率与斜面的倾斜程度有关”的猜想：

下表是该小组根据此猜想进行实验所记录的数据：[image: image4.png]HER | AEAE | RIEHE WAmRY #EK | ARY B3| U
B 6/N h/m F/N s/m L. n
w®H 5.0 0.1 L5 0.5 0.5 0.75 | 66.67 %
43 5.0 02 | 25 0.5 1 1.25
B 5.0 0.3 3.4 0.5 1.7 | 88.24%





⑴请将表格中空格处的数据填写完整；

⑵由以上表格小明得出“斜面越陡机械效率越高”的结论，要得到此结论需要控制不变的因素有：

①______________________________________________

②______________________________________________

③______________________________________________

⑶分析表格中的实验数据还可推知：高度相同的斜面，越长越___________（填“省力”或“费力”）；斜面在我们生活中的应用有_____________________（只写出一条即可）。
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